11 клас

Завдання ІІ етапу

XXI Всеукраїнської олімпіади з основ економіки

(2017 -2018 н. р.)
І тур 

Тести ( 30 балів)

(термін проведення 20-30 хвилин)

Вибери тільки одну правильну відповідь.

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал

1. Виберіть правильне продовження твердження: «Втрати третіх осіб, які не беруть участі у виробництві та споживанні товару, в економічній науці мають назву...»:

А) суспільні вигоди;

Б) громадські блага;

В) альтернативна вартість;

Г) негативні зовнішні ефекти.
2. Виберіть приклад структурного безробіття:

А) водій вантажівки, якого звільнено внаслідок падіння попиту на автоперевезення;

Б) машиніст, робоче місце якого скорочено внаслідок заміни старих тепловозів на сучасні електровози;

В) таксист, який звільнився з роботи у зв’язку з переїздом в інше місто;

Г) пілот, який перебуває в довготривалій відпустці без збереження заробітної плати.

3. Зазначте, хто з наведених осіб програє від річної непередбачуваної інфляції:

А) продавець на ринку, зарплата якого залежить від вартості реалізованої продукції;

Б) виробник-монополіст, що продає унікальний товар;

В) позичальник, який поверне повну суму кредиту з фіксованим процентом через рік;

Г) державний службовець з фіксованою заробітною платою.
4. Укажіть умову, яка призведе до зсуву кривої попиту на пшеницю праворуч:

А) збільшення кількості підприємств, що випікають хліб;

Б) збільшення кількості підприємств, що вирощують зернові;

В) збільшення ставки оподаткування прибутку фермерів;

Г) збільшення цін на насіння та мінеральні добрива.

5. Зазначте, як на графіку кривої виробничих можливостей (КВМ) можна проілюструвати

 обсяг виробництва, який є найбільш ефективним за даних умов:

А) зсувом КВМ праворуч;

Б) будь-якою точкою, розташованою на КВМ;

В) точкою, що розташована поза КВМ;

Г) точкою, що розташована всередині КВМ.

Рівень ІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бала.

6. Визначте, яка з наведених подій може призвести до збільшення показника тижневої

продуктивності праці на виробництві стільців, якщо обсяг тижневого випуску не змінився

і дорівнює 200 стільців:

А) збільшення відпрацьованого часу;

Б) зменшення собівартості продукції;

В) скорочення чисельності працівників;

Г) зростання ціни реалізації продукції.

7. Укажіть, яка з наведених виробничих технологій характеризує індустріальне суспільство:

А) машинне виробництво;

Б) реміснича технологія;

В) автоматизоване виробництво;

Г) інформаційні технології.

8. Оберіть правильне закінчення речення «За незмінної пропозиції зменшення ринкової

ціни товару може бути зумовлене…»:

А) збільшенням ціни товару замінника;

Б) зростанням кількості покупців на даному ринку;

В) збільшенням ціни доповнюючого товару;

Г) зменшенням цін ресурсів для виробництва даного товару.
9. Визначте, до якого грошового агрегату входять цінні папери:

А) до М0, М1, М2, М3;                    В) тільки до М3;

Б) тільки до М0 і М1;                       Г) тільки до М0.

10. Укажіть витрати підприємця – виробника кондитерських виробів, які належать до

постійних витрат:

А) щомісячна плата процентів банку за кредит на придбання міні-пекарні;

Б) місячні витрати на борошно та наповнювачі до тістечок;

В) витрати на оплату праці робітників, які випікають торти;

Г) витрати на упаковку та коробки для тістечок і тортів.

Рівень ІІІ. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бала.

11. Розрахуйте суму податку на додану вартість, що була перерахована до бюджету магазином

комп’ютерної техніки, якщо за місяць продано 18 комп’ютерів вартістю 5000 грн. та 10 принтерів вартістю 1000 грн., а ставка ПДВ дорівнює 20 %:
А) 20 000 грн.                              В) 16 667 грн.
Б) 36 670 грн.                               Г) 120 000 грн.
12. Визначте, на скільки відсотків збільшилася продуктивність праці, якщо друкарня

випускала учнівські щоденники – 100 тис. шт. на місяць вартістю 6 грн. за штуку, а після

підвищення ціни на 4 грн. за один щоденник виробництво зросло до 140 тис. щоденників 

на місяць. Чисельність працівників залишалася сталою.

А) 40 %.                                        В) 43 %.

Б) 140 %.                                       Г) 233 %.

13. Розрахуйте альтернативну вартість одного рулету з маком, якщо хлібозавод може ви-

пускати 2500 пиріжків або 500 рулетів з маком:

А) 3000 пиріжків.                      В) 5 пиріжків.

Б) 0,2 рулету.                             Г) 2500 пиріжків.

14. Розрахуйте кількість безробітних, якщо рівень безробіття становить 12 %, а чисельність

 зайнятих – 25 млн осіб:

А) 0,48 млн осіб.                         В) 3,0 млн осіб.

Б) 1,25 млн осіб.                          Г) 3,41 млн осіб.

15. Обчисліть граничні витрати фірми на виробництво 210-ї одиниці продукції, якщо відомо,

 що загальні витрати фірми на виробництво 200 одиниць продукції дорівнюють

100 000 грн., а на виробництво 210 одиниць продукції – 104 000 грн.

А) 400 грн.                                   В) 500 грн.

Б) 495 грн.                                    Г) 4000 грн.
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Задачі ( 30 балів )   
Задача № 1 (5 балів)

Як і наскільки змінилася реальна заробітна плата, якщо номінальна зарплата за рік зросла з 5200 до 5850 грн., а річний рівень інфляції становив 10%?
Задача № 2 (10 балів)
В класі діє міні-ринок компакт-дисків. Продавцями являються Ігор, Олег, Оля і Дмитро. В таблиці показано, скільки дисків готовий продати кожен з них.
	Продавець
	Кількість дисків, яку готовий продати продавець (штук)
	Ціна, за якою продавець готовий продати свої диски ($ за один диск)

	Ігор
	1
	3

	Олег
	2
	4

	Оля
	3
	5

	Дмитро
	5
	7


Побудуйте графік пропозиції компакт-дисків в класі.

Задача № 3 (15 балів)

Раціональний споживач має доход 64 грн., який витрачає на придбання товарів А і В. Ціна товару А - 8 грн., ціна товару В - 8 грн. Оцінка споживачем корисності від придбання товарів наведена в табл.:

	Кількість одиниць товару
	Загальна корисність, ютілів

	
	Товар А
	Товар В

	1
	52
	36

	2
	100
	68

	3
	144
	96

	4
	184
	120

	5
	220
	140

	6
	252
	156

	7
	280
	168


Ціна товару А зросла до 16 грн. На аналізованому відрізку кривої попиту залежність між Q та P лінійна. Обчисліть коефіцієнт цінової еластичності попиту на товар А в точці рівноваги, якщо функція пропозиції товару А має вид                 QS = 1,5Р - 10. Покажіть ситуацію на ринку товару А графічно.

